
Informační zpravodaj Městského úřadu Skuteč DUBEN 2013. Vychází i pro obce Hroubovice a Předhradí.

 X. ročník festivalu Tomáškova a Novákova hudební Skuteč nabízí jeden krásný umělecký zážitek za druhým.  Neobvyklý večer prožili i návštěvní-
ci opery Tajemství v neděli 10. března. Divadlo J. K. Tyla přijede do Skutče ještě jednou, tentokrát s baletním představením Sen noci svatojánské.

Počasí dle stoletého kalendáře:
Až do 10. mrzne, na to mírné počasí až do 23.,

pak opět mráz a drsné počasí až do 29., kdy bude hezky
a příjemno. Dne přibývá o 1 hodinu 44 minut.

Délka dne je 12 hodin 57 minut – 14 hodin 41 minut. 

 Druhého dubna byl slavnostně 
zahájen provoz nové stanice Rychlé 
záchranné služby ve Skutči. 
 I když je, podle slov ředitele RZS 
Pardubického kraje MUDr. Svobo-
dy, naplánován pouze denní provoz, 
nepochybuji o tom, že jde pouze 
o první krok. Budeme usilovat od 
začátku roku 2014 o provoz nepře-
tržitý. 

 Jsme vděčni bývalým předsta-
vitelům kraje za to, že ustoupili 
naprosto oprávněnému požadavku 
posílit výjezdové jednotky v okre-
se Chrudim. Vždyť na rozsáhlém 
území vysočiny, (Hlinecko, Skuteč-
sko) dodnes operovala pouze jedna 
výjezdová jednotka, která v případě 
odvozu pacienta do nemocnice celé 
hodiny nemohla zasáhnout. 

 Celý záměr mohl být urychleně 
realizován jen díky úsilí Města Sku-
teč, které nabídlo kraji, že budovu 
rychlé záchranné služby postaví 
a kraj ji od města za 3,25 mil. Kč 
odkoupí. Kromě toho, že město vě-
novalo pozemky k výstavbě, ležela 
na něm nemalá zodpovědnost za 
realizaci celé akce. Stavba by byla 
ohrožena, pokud by se na fi nanco-

vání nepodílelo i 25 okolních obcí, 
které přispěly částkou 500 tis. Kč.
 Nová záchranka ve Skutči tak 
částečně napravuje zjevnou nespra-
vedlnost v rozmístění stanic rych-
lých záchranných služeb. Jsme rádi, 
že jsme mohli k této nápravě přispět.
 Fotoreportáž ze slavnostního ote-
vření otiskneme v příštím čísle.

Pavel Novotný

 Příkladem toho, že se nevy-
platí s nákupem vstupenek otá-
let, je operetní představení. Pol-
ská krev Oskara Nedbala zaplní 
velký sál KKS do posledního 
místa, včetně všech přístavků. 
Zájem návštěvníků nás pocho-
pitelně těší a je zárukou toho, že 
opereta si své místo v programu 
festivalu zcela jistě obhájí i v 
příštích ročnících.

Polská
krev je

vyprodána

1) Vokální naděje a živá voda pro českou sborovou scénu – i takto bývá   
devět mladých mužů označováno hudební kritikou.

2) Se svou komorní muzikou a širokým repertoárem patří sbor na české 
scéně k jedinečným a nejvyhledávanějším.

3) Založen byl v roce 2003 osmi absolventy Českého chlapeckého sboru 
Boni pueri.

4) Své koncerty uvádějí dle potřeby v češtině, angličtině, němčině, španěl-
štině, francouzštině a italštině.

5) Umí zazpívat snad všechno, od klasiky k moderně, od sakrální hudby     
k popu; v jejich repertoáru najdete např. i francouzskou pijáckou píseň.

6) Během desetiletého působení dosáhli Gentlemen Singers vysoké kvality, 
jak v čistotě zpěvu, tak v barevnosti hlasů; za excelentní lze považovat 
práci s dynamikou.

7) Dosahují ocenění nejen v České republice, ale také v Německu, Ra-
kousku, Španělsku, Holandsku, Belgii, Lucembursku, Polsku, Estonsku, 
Tunisku, Slovensku nebo v USA.

8) Ve skvělém souladu s akustikou kostela vzbuzují čiré sólové hlasy atmo-
sféru starodávných klášterních rituálů.

9) Gentlemen Singers mimořádným 
způsobem prezentují současné české 
souborové pěvecké umění a českou 
hudební kulturu vůbec.

 Pokud vás stručná charakteristika 
tělesa zaujala a chtěli byste se o kvali-
tách dnes již slavného tělesa přesvěd-
čit, nenechte si ujít festivalový koncert                 
v poutním kostele Na Chlumku v Luži 
v neděli 7. dubna od 16 hodin. Proběh-
ne pod záštitou I. náměstka hejtmana 
Pardubického kraje Ing. Romana Lín-
ka.

ZVEME NA NEJBLIŽŠÍ KONCERT
Gentlemen Singers devíti větami

Akci podporuje Pardubický kraj

Záchranka ve Skutči zahájila provoz

 Jubilejní X. ročník festivalu 
Tomáškova a Novákova hudební 
Skuteč vkročil do své II. poloviny 
a příznivcům klasické hudby i pří-
buzných žánrů nabízí ještě sedm 
programových bodů. Čekají nás 
dva koncerty v prostorách koste-
lů (Skuteč a Luže), opereta, balet, 
galakoncert na zimním stadionu, 
přehlídka pěveckých sborů a zá-
věrečný koncert fi lharmonického 
orchestru. Na prvních dvou strán-
kách tohoto vydání SN naleznete 

podrobné pozvánky k jednotlivým 
pořadům.  
 Nabídka je vskutku rozmanitá a 
lákavá. Pokud návštěvu některého 
ze zbývajících koncertů či před-
stavení zvažujete, nerozmýšlejte 
se dlouho, vstupenky velmi rychle 
ubývají. I nadále jsou k dispozici 
v prodejních místech (inf. centrum 
v městském muzeu, odbor kultury 
MěÚ) i na http://vstupenky.sku-
tec.cz. Budeme se těšit na setkání 
s vámi.               Lenka Balounová

Festival vstoupil do II. poloviny

 Vestibul Kulturního klubu Skuteč po dobu festivalu zdobí výstava 
pana Štěpána Doležala. 

 Klasická, neboli jak se dříve ří-
kalo vážná hudba má své věrné pří-
znivce, kteří si příležitost v podobě 
střetnutí s tímto druhem umění ne-
nechají ujít a pravidelně navštěvují 
všechny koncerty tohoto druhu. 
Další návštěvníci jsou příležitost-
ní. Klasickou hudbu pravidelně 
neposlouchají, ale zpravidla milují 
hudbu jako takovou a najdou si to 
své v téměř každém žánru. Návště-
va koncertu klasické hudby, opery 
nebo baletu je pro ně příjemným 
zpestřením každodenního života. 

 Každý pořadatel má radost, když 
obě zmíněné skupiny jsou co nej-
početnější. Nejinak je tomu v pří-
padě festivalu Tomáškova a Nová-
kova hudební Skuteč. Největšího 
uspokojení se však dočkáme, když 
festival láká i to nejmladší publi-
kum. V obrovské konkurenci ko-
merční zábavy se nevytratil zájem 
o klasickou hudbu mezi nastupující 
generací, což dokládají i otištěné 
snímky. Srdečně zveme všechny, 
kteří dosud váhají. Žáci a studenti, 
festival je tu i pro vás.          

 Lenka Balounová

Klasická hudba láká čím dál víc i mladé publikum



SKUTEČSKÉ NOVINYSTRANA 2

 V říjnovém vydání Skutečských 
novin jsme popsali rozsah II. etapy 
rekonstrukce letního areálu, na kte-
rou byla poskytnuta 100% dotace 
ve výši 4,9 mil. Kč skutečským fot-
balistům. Investici však, na zákla-
dě mandátní smlouvy, realizovalo 
Město Skuteč. 
 Ačkoli v dubnu ještě proběhnou 
(v závislosti na počasí) některé do-
končovací a především venkovní 
úklidové práce, tribuna bude od 
začátku sezóny plně k dispozici fot-
balistům. 
     Investice zahrnovala: 
stovky m2 dlažeb (přístupové 
chodníky a prostranství před tribu-
nou)
oplechování zadní části vnějšího 
pláště tribuny a odstranění rozhla-
sové kabiny
kompletní rekonstrukce vnitř-
ních prostor tribuny, včetně vybu-
dování nových sprch a šaten (nová 
šatna vznikla i pro tenisový oddíl)
instalace záchytných sítí na 
hlavním i tréninkovém hřišti
vybudování šaten a oplocení na 
tréninkovém hřišti včetně střídaček
zakoupení nového ozvuče-
ní, sportovní výsledkové tabule a 
osvětlení
 Je třeba poděkovat představite-
lům fotbalového oddílu za spolu-
práci a trpělivost při realizaci této 
investice. Určitě i pracovníci města 
vynaložili na splnění tohoto úkolu 

nemalé úsilí. Společně můžeme 
však být rádi, že je sportovní areál 
zase o něco lepší a bude sportov-

cům lépe sloužit.  Dotace rozhodně 
ušetřila prostředky nás všech. 

Pavel Novotný, starosta

Fotbalová tribuna je připravena na sezónu

 Největší investiční akce plá-
nované na letošní rok jsme vám 
představili už v listopadu r. 2012. V 
lednu byl realizován nákup nového 
služebního vozidla Škoda Fabia za 
dosloužilý Nissan Almera, který za-
městnancům úřadu spolehlivě slou-
žil více než sedmnáct let. 
 Na ostatní avizované investiční 
akce byla řádně vypsána výběrová 
řízení. Níže se můžete dočíst o je-
jich výsledcích. Uvedené ceny jsou 
včetně DPH.
 Zateplení radnice bude prove-
deno včetně výměny oken, dveří 
a otopného systému.  Podáno bylo 
8 nabídek, výběrové řízení vyhrál  
SKOS s.r.o. Skuteč s cenou 3 642 
346 Kč. Nejvyšší nabídka byla s ce-
nou 5 557 888 Kč.  Výběrové řízení 
se nevztahovalo na vybudování vý-
tahu.  Výtahovou šachtu na základě 
smlouvy o díle postaví SKOS s.r.o. 
Skuteč a samotnou vestavbu výtahu 

provede smlouvou o dílo fa Elektro 
Mosev spol. s r.o.
 Zateplení ZŠ Smetanova – po-
dáno bylo 16 nabídek. Poté, co 
fi rma s nejnižší nabídkou odstou-
pila, zvítězila jako druhá v pořadí 
společnost Aleš Slezák FAS, s.r.o. 
Hr. Králové s nabídkou za 6 927 
738. Nejvyšší nabídka byla s cenou         
8 749 974 Kč.  
 Pořízení zametacího stroje – ze 
3 přijatých nabídek byla s nejnižší 
cenou vybrána společnost Unikont 
Group s.r.o. Praha – 4 628 250 Kč. 
Nejvyšší nabídka činila 4 815 800 
Kč.  
 Provoz sběrného dvora – přija-
ty byly 3 nabídky, z výběrového ří-
zení vzešla vítězně společnost AVE 
CZ s.r.o. Praha s nabídkou za 1 079 
270 Kč. Nejvyšší nabídka dosáhla 
částky 1 152 811 Kč.
 Svoz odpadu – výběrového říze-
ní se zúčastnily tři fi rmy, s částkou 

4 434 870 Kč vyhrála společnost 
AVE CZ s.r.o. Praha. Nejvyšší na-
bídka se vyšplhala na 6 151 433 Kč.
 Špitálek – rekonstrukce stře-
chy – podáno bylo 10 nabídek, vý-
běrové řízení vyhrála fi rma Jaroslav 
Kopřiva Skuteč s částkou 504 893 
Kč. Nejvyšší podaná nabídka měla 
hodnotu 588 237 Kč. 
 Z uvedeného je patrné, že hlav-
ním kritériem při výběru fi rmy 
zůstává cena, samozřejmě však se 
zřetelem na dodržení potřebné kva-
lity.  Nutno je ještě podotknout, že 
na zateplení radnice, zateplení ZŠ 
Smetanova a na pořízení zametací-
ho stroje Město Skuteč obdrží do-
taci z operačního programu životní 
prostředí. V případě zametacího 
vozu půjde dokonce o dotaci ve 
výši 90%. O průběhu jednotlivých 
investičních akcí vás budeme prů-
běžně informovat podrobněji.

 /bal/

Výběrová řízení jsou u konce

 Po deseti letech existence fes-
tivalu poprvé své kvality publiku 
představí Jihočeská komorní fi lhar-
monie. Sedmatřicetičlenný orchestr 
je jedinou profesionální fi lharmonií 
v Jihočeském kraji. Účast na nejvý-
znamnějších domácích a zahranič-
ních pódiích je pro orchestr samo-
zřejmostí. Kritika oceňuje zejména 
plný a barevný zvuk orchestru, jeho 
citlivost a tvárnost. 
 Pod taktovkou Jana Talicha, 
šéfdirigenta Jihočeské komorní 
fi lharmonie, zazní umělecky mimo-
řádná díla české i světové klasické 
hudby. Jako první v pořadí to bude 
melodická, zpěvná a bezprostřední 
předehra k opeře W. A. Mozarta 
Figarova svatba. Následovat bude 
Koncert pro klavír a orchestr č. 5 
Es dur, op. 73, zvaný „Císařský“ 
L. van Beethovena, který byl po 
Mozartově smrti považován za 
nejvýznamnějšího pianistu a im-
provizátora. Zde se na jako sólistka 

představí laureátka mnoha meziná-
rodních soutěží – nadaná klavíristka 
Veronika Böhmová. Závěrečná část 
bude patřit České suitě op. 39 An-
tonína Dvořáka. Jedinečné dílo čes-
kého velikána zakončí nejen tento 

koncert, ale uzavře i celý X. ročník 
festivalu Tomáškova a Novákova 
hudební Skuteč. Závěrečný kon-
cert festivalu proběhne v Kulturním 
klubu Skuteč v neděli 28. dubna, 
se začátkem v 16 hodin. 

Jihočeská komorní fi lharmonie předvede to nejlepší
Koncert řídí Jan Talich, prasynovec slavného dirigenta Václava Talicha

 Shakespearův příběh svatojánské 
noci, během níž se kdesi v athén-
ském lese vmísí mezi milenecké 
páry pohádkoví elfové a víly a pro-
pletenec omylů a vášní končí pak     
v dobrém hned trojí svatbou, ne-
mohl ujít pozornosti tanečního pře-
tlumočení, zvláště když od 40. let 
19. století byla k dispozici geniálně 
zkomponovaná scénická hudba Fe-
lixe Mendelssohna- Bartholdyho.
 Pohádkové prostředí i komičnost 
jadrného řemeslnického živlu, jak 
se v ději prolínají, nekladly meze 
fantazii choreografa. Také výtvarná 
stránka inscenace je velmi působi-
vá.
 Diváky čeká řada atraktivních 
scén. Ať je to Puk rozhazující kou-
zelné třpytky, ať jsou to jeho ta-
neční čísla či výstupy s Oberonem, 
dueta Oberona s Titánií, skvěle vy-
stavěný napínavý souboj Demetria 
s Lysandrem, v jehož závěru oba 

padají únavou, komediální scény, 
tanec Titanie a Klubka s přičarova-
nou oslí hlavou… 
 Ve Snu noci svatojánské v pro-
vedení operního souboru Divadla         
J. K. Tyla v Plzni se ocitnete sku-

tečně v atmosféře na pomezí reality      
a snu. Vezměte své děti a přijďte 
spolu s námi prožít pohádkový pří-
běh plný tance – v neděli 20. dub-
na od 16 hodin v KKS.

Lyrický balet plný kouzel
Zazní i slavný „svatební pochod“

 Tomáškova a Novákova hudeb-
ní Skuteč nabízí varhanní koncert 
v podobě, jakou jsme zde dosud 
neměli – v kombinaci s recitací. 
Jedna z lahůdek festivalu přivede 
do Skutče uznávaného varhaníka 
Václava Uhlíře a špičkového inter-
preta poezie a prózy Alfreda Strejč-
ka. Nejlepší pozvánkou na koncert, 
který se uskuteční 24. dubna od 18 
hodin v kostele Nanebevzetí Pan-
ny Marie ve Skutči, je vlastní pro-
gram večera, který uvádíme níže.

León Boëllmann - Introdukce-
Modlitba sv. Františka z Assisi

Píseň tvorstva
Samuel Scheidt - Bergamasca 

Karel IV.
Modlitba k Panně Marii

León Boëllmann
Modlitba k Panně Marii

Modlitby Mistra Jana Husa

Improvizace
na píseň Chval Sione Spasitele
Thomas Moor - Dvě modlitby

Johann Sebastian Bach - Arioso 
Sv. František Saleský

Modlitba ve stáří
J. K. Kuchař - Fantazie e moll  

Modlitba J. A. Komenského
Improvizace na píseň Soudce světa  
Robert Fulghum - Matka Tereza

Jiří Strejc - Aria
Chalíl Džibrán - O dávání
León Boëllmann - Toccata

Modlitby pro duši

 Rocková kapela, symfonický or-
chestr a sólisté – takové je obsazení 
koncertu, který se může honosit pří-
vlastkem „mega“ jak počtem vystu-
pujících, tak počtem návštěvníkům 
i místem, kde se odehraje. Atrak-
tivní je samozřejmě i program. V 
průběhu pátečního večera uslyší 
festivalové publikum v neobvyk-
lém provedení všechny nejznámější 
písně legendárních Queen. Projekt 
Filharmonie Hradec Králové plní 
sály i stadiony po celé republice. Na 
koncert ve Skutči dne 26. dubna od 
19 hodin jsou k dostání vstupenky 
už jen na stání (v ceně 250,- Kč).

Symphonic Queen – už jen místa na stání
Historicky první koncert na skutečském zimním stadionu

 Závěrečný festivalový víkend 
bude opravdu hudbou přímo nabi-
tý. Mezi pátečním a nedělním kon-
certem pro odlehčení můžete přijít 
sledovat průběh Soutěžní přehlídky 
dětských a mládežnických pěvec-
kých sborů „O cenu Vítězslava 
Nováka“.
 Odborná porota bude hodnotit 
soutěžní vystoupení níže uvede-
ných deseti sborů: 
Zvonky Mnichovo Hradiště
Carmina NOVA – Pardubice
Cantando Skuteč 
2 odd. sboru  Pramínek
     Pardubice 
Písnička – Heřmanův Městec
Lilium – Litomyšl 
3 odd. sboru Zpěváčci
     – Pardubice
 Do Kulturního klubu ve Skutči 
můžete zavítat kdykoli v průběhu 
dne. Přehlídka začne prvním sou-
těžním vystoupením v 9.30 hodin, 
ukončení předpokládáme kolem 16 

hodiny. Kdo získá bronzové, kdo 
stříbrné a kdo zlaté pásmo? Přijďte 
povzbudit domácí sbor. Vstupné je 

zcela zdarma a pořadatelé i soutě-
žící se budou těšit na zaplněné hle-
diště.

Přehlídku sborů uslyšíte zdarma

 Dětský pěvecký sbor Cantando přehlídku v sobotu 27. dubna zahájí 
svým soutěžním vystoupením v 9.30 hodin. Přijďte povzbudit domácí 
sbor a poslechnout si účastníky z různých koutů republiky. 

Řádkový inzerát
Prodám RD v centru města ve Skutči. Dům je dispo-
zičně řešen jako 4  + kk, napojen na veřejnou kanalizaci, 
veřejný vodovod, plynové ústřední topení i kotel na tuhá 
paliva. Severní část střechy po rekonstrukci - nová. Krás-
ný klenutý sklep, venkovní dílna. Za domem zahrada 496 
m2 situovaná na jih. Dům je ihned k nastěhování. V pří-
padě zájmu volejte na číslo 777 151 223. Zn. Zlevněno.

Řádkový inzerát
Koupím poštovní známky, pohledy, obálky, staré ban-
kovky, tuzexové bony, losy, staré akcie, jízdenky ČSD, 
celé sbírky – větší množství – pozůstalost po sběrateli. 
Platím v hotovosti nejvyšší možné ceny. Info e-mail: 
tiskarna@komurka.cz  nebo tel.: 724 229 292.

 Pod fotbalovou tribunou se skrývá několik rekonstruovaných šaten,  Pod fotbalovou tribunou se skrývá několik rekonstruovaných šaten, 
toalety i pěkné umývárny. Další foto najdete na str. 3.toalety i pěkné umývárny. Další foto najdete na str. 3.

 Veronika Böhmová Veronika Böhmová  Jan Talich Jan Talich

 Sen noci svatojánské Sen noci svatojánské

 Alfred Strejček Alfred Strejček  Václav Uhlíř Václav Uhlíř

 Symphonic Queen Symphonic Queen
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KRÁTCE
Rozšíření MP Skuteč 

oddáleno
 Avizované rozšíření MP Skuteč i 
do regionu Prosečska a Lužska se 
odkládá na podzim. Během dubna 
a května musí návrhy na společné 
fi nancování městské policie schvá-
lit zastupitelstva ve zmíněné Prose-
či a Luži a následně v červnu také 
ve Skutči. Bude-li vše schváleno, 
k rozšíření MP Skuteč dojde od          
1. 9. 2013. Skuteč tímto krokem 
usiluje o zajištění téměř nepřetrži-
tých služeb strážníků v širším regi-
onu. Finanční náklady pro Skuteč 
však, díky spojení s dalšími města, 
nijak nevzrostou.

Výtlačný řad dokončen
 Práce na akci zkapacitnění vý-
tlačného řadu z úpravny vody do 
vodojemu u Velamosu zahájila 
fi rma Lubomír Dvořák z Havlíč-
kova Brodu již v červnu loňského 
roku. Náročná akce si v průběhu 
své realizace vyžádala změnu trasy, 
nicméně nyní je celý úsek o délce 
3,3 km zcela dokončen. Městské 
vodovody a kanalizace, s.r.o. Sku-
teč čeká ještě závěrečné vyúčtování 
investice, která má hodnotu řádově 
12 mil. Kč a na kterou byla čerpána 
dotace cca 9 mil. Kč (částky jsou 
uvedeny bez DPH).

Silnice na Skutíčko se 
konečně dočká opravy
 Příští měsíc dojde k nápravě 
neutěšeného, dá se říci téměř ha-
varijního, stavu vozovky silnice 
II/337 v úseku Skuteč – Skutíč-
ko.  Z tohoto důvodu se musíme 
připravit na úplnou uzavírku této 
komunikace ve dnech 18. – 24. 4. 
2013, ve zmíněném úseku. Au-
tobusy linky 620780 pojedou v 
těchto dnech ze Skutíčka po míst-
ní komunikaci na Bílý Kopeček,
a tudíž bude mimo provoz zastávka 
Skuteč, koupaliště. Řidičům i ces-
tujícím děkujeme za pochopení a 
ohleduplnost v silničním provozu 
po celou dobu opravy komunikace.

J. Pavlica
Missa Brevis

 Na tento koncert jsme byli oprav-
du zvědaví. Už samotné prostředí 
kostela v Chrasti dodávalo kon-
certu slavnostní atmosféru. I přes 
velkou zimu se kostel zcela naplnil. 
Koncert byl moc krásný, i z reak-
cí ostatních posluchačů byla znát 
radost ze skvělé hudby. Škoda jen, 
že se Jiří Pavlica nedostavil převzít 
ocenění. To však o nic nezmenšilo 
náš zážitek z tohoto nevšedního 
středečního podvečera. Děkujeme 
pořadatelům a těšíme se na další 
zajímavé koncerty a představení.

KK

Pozdrav Jiřího Pavlici
 Vzhledem k tomu, že Jiří Pavli-
ca nemohl být osobně přítomen 
na koncertě dne 13. 3. v Chras-
ti, poslal festivalovým návštěv-
níkům níže citovaný pozdrav.
 „Vážení a milí přátelé, vy všich-
ni zpěváci, hudebníci a diváci, kteří 
se v tuto chvíli nacházíte v chras-
teckém kostele Nejsvětější Trojice, 
všechny vás co nejsrdečněji zdra-
vím a přeji vám hezký a příjemný 
večer. Věřte, rád bych se tohoto 
koncertu zúčastnil a také vyslechl  
Missu brevis pastoralis, kterou 
jsem psal před léty jako poděkování 
za radostné události v naší rodině, 
ale momentální pracovní povinnos-
ti určené na dnešní den  (jejichž vý-
sledek snad budete moci v budouc-
nu  vyslechnout) mi to nedovolují.  
 Prosím, přijměte moji omlu-
vu i přání všeho dobrého. A vám 
všem, kteří se podílíte na přípra-
vě tohoto originálního hudebního 
festivalu Tomáškova a Novákova 
hudební Skuteč  pak přeji, aby se 
jubilejní X. ročník vydařil a aby 
vás posílil ve vaší záslužné práci.“

Jiří Pavlica 

 Basketbalisté SK Botas Skuteč 
dosáhli v právě uplynulém soutěž-
ním ročníku značného úspěchu. 
V základní části soutěže oblastního 
přeboru (účastnilo se 13 družstev 
z krajů Pardubice, Hradec Králové, 
Vysočina) se s 16 výhrami a 8 po-
rážkami  umístili na 4 pozici a vy-
bojovali si účast v závěrečném Final 
four. 
 To se konalo ve dnech 16. a 17. 3. 
2013 v Havlíčkově Brodě. V prvním 
zápase hráči SK Botas překvapili a 
po výborném výkonu celkem jedno-
značně přehráli prvního ze základní 
části, domácí hráče TJ Jiskra Havlíč-
kův Brod, v poměru 89 : 64. Druhé 
utkání prvního dne mezi TJ Sokol 
Jilemnice a SKP Česká Třebová 
skončilo 70 : 65 ve prospěch Jilem-
nice. Druhý den v zápase o 3. místo 
zvítězil Havlíčkův Brod nad Českou 
Třebovou 74 : 63. 
 Ve fi nále hráči SK Botas Sku-
teč opět potvrdili výbornou formu, 
hlavně ve druhém poločase nedali 
kolektivní hrou soupeři šanci. Po-
razili družstvo TJ Sokol Jilemnice 
v poměru 79 : 62 a vybojovali tak 
zaslouženě první místo.
 Celkem úspěšně si vede i mládež-
nické družstvo, které se pod vede-
ním trenérů Mil. Netolického a Jos. 
Skaly, ve své první soutěžní sezoně 
v kategorii U12 – starší minižáci po-
hybuje uprostřed tabulky.
 Oddíl basketbalu SK Botas tak 
úspěšně propaguje město Skuteč a 
dobře zhodnocuje podmínky vytvo-

řené výstavbou nové sportovní haly.
 V několika zápasech základní 
části soutěže kádr doplnili jako hos-

té dva mladí hráči z Vysokého Mýta. 
oddíl basketbalu
SK Botas Skuteč

 Muži, sezona 2012 – 2013, 1. místo v oblastním přeboru
Stojící zleva: Jaroslav Votava (trenér), Tomáš Voral, Tomáš Kočí (host Vysoké Mýto), Martin Chlud, Tomáš 
Zavřel, Radislav  Sulzer (trenér) Přední řada zleva: Michal Petr, Michal Zavřel, Jiří Dědeček Václav Krampe-
ra (host Vys. Mýto), Jaroslav Mašek, Marek Novotný.

Úspěšné zakončení basketbalové sezony 2012-2013

Již pátým rokem funguje Rych-
lobruslařský klub Chrudim, kte-
rý se chystá přesídlit k nám do 
Skutče. Přinášíme vám rozhovor            
s hlavním trenérem rychlobrus-
lařů Romanem Vodičkou.

Proč se váš klub rozhodl ,,zabyd-
let“  právě  ve Skutči?
 Již druhou sezónu trénujeme ve 
Skutči na zimním stadionu a tím se 
náš klub dostal do podvědomí před-
stavitelům městských sportovišť 
Skuteč. Na konci minulého roku 
mi jako předsedovi RK Chrudim 
byla učiněna nabídka ,,přechodu“ 
našeho klubu do Skutče. Po vzá-
jemné dohodě se přechod uskuteční            
k 1.  4. 2013. Náš klub bude tedy 
jak na ledě, tak na in-line bruslení 
reprezentovat město Skuteč, pod 
názvem Rychlobruslařský Klub 
Skuteč, zkratkou RK Skuteč.

Jakých úspěchů již dosáhli vaši 
svěřenci?
 Začnu od těch nejstarších. Syn 
Roman Vodička ml. se zúčastnil 
juniorského Mistroství světa a Svě-
tového poháru, obsadil třetí místo v 
závodě o Pohár sportovních nadějí 

v Budapešti, dcera Jana je mistryní 
ČR v in-line bruslení na půlmara-
ton, vicemistryní ČR na silničním 
okruhu, taktéž v in-line bruslení, 
druhá na Poháru sportovních nadějí 
v Budapešti. David Rafaj je držite-
lem rekordu dráhy na 500 m a 1000 
m na ledě v Erfurtu v Německu         
a jeho rekord není stále překonán.
 Všichni naši startující závodní-
ci na Českém poháru, který jsme 
uspořádali s ostatními rychlobrus-
lařskými kluby z Česka na ovále 
v Zakopaném v Polsku, si odnesli 
medailová umístění a převažovala 
ta první. Pro zajímavost přikládáme 
fotografi i, na které je zachycena jen 

menší část medailí a pohárů, kte-
ré  naši závodníci vybojovali. Na 
kompletní výčet úspěchů bohužel            
v tomto článku nemáme prostor. 

Jak často a kde probíhají trénin-
ky?
 V současné době probíhá rekon-
valescenční volno celého týmu po 
zimní sezóně. Od dubna, resp. kon-
ce března začínáme trénovat a sou-
časně i plně využívat sportoviště ve 

Skutči. Pro mladší závodníky jsou 
tréninky třikrát týdně. Pro starší  
čtyřikrát až pětkrát týdně.
 Pokud chce závodník držet krok 
minimálně s evropskou špičkou, 
musí trénovat každý den, ti starší 
dvakrát denně. 

V případě zájmu se na vás mo-
hou obrátit další zájemci o rych-
lobruslení?
 Samozřejmě ano.  Přechod na-
šeho klubu do Skutče jsme neor-
ganizovali jenom kvůli dostupnosti 
ke sportovištím, ale také pro to, že 
doufáme v příchod nových členů ze 
Skutče a okolí. dokončení na str. 7

 Skuteč – v neděli 10. 3. se na 
zimním stadionu ve Skutči ko-
nalo fi nále 17. ročníku městské 
hokejové ligy, ve kterém se střetli 
fi nalisté lonského ročníku. Letos 
startovalo rekordních 13 mužstev, 
byla odehrána rekordní porce 110 
utkání a druhá část soutěže se hrála 
systémem play-off. Finále má vy-
soký kredit a vždy se sejde velké 
množství fanoušků z blízkého oko-
lí, letos to bylo hlavně z Budislavi            
a Hostovic.       dokončení na str. 7

Městská
hokejová liga

Rychlobruslaři se stěhují do Skutče

 Ze zámkové dlažby byly zhotoveny přístupové chodníky i pro-
stranství před tribunou.

 Tréninkové hřiště bylo oploceno, instalovány byly záchytné sítě       Tréninkové hřiště bylo oploceno, instalovány byly záchytné sítě      
a vybodovány kabiny se šatnami.a vybodovány kabiny se šatnami.

Spolek přátel Rychmburku pořádá
12. května zájezd do Prahy na výstavu 

„Tutanchamon – jeho hrob a poklady“
 Zájemci mohou podávat závazné přihlášky do 30. dubna u pana 
Pavlišty, nebo na OÚ Předhradí.

Dále připravujeme:
 Výstavu nových archeologických nálezů v Předhradí.
 Výstavu fotografi í z Předhradí a okolí.
 Putování I : Otradov, Krouna, Karlštejn a Zkamenělý zámek.
 Putování II: pramen Krounky, Vápenky, pramen Chrudimky
       a Galerie Antonína Slavíčka Kameničky.

O termínech akcí budeme průběžně informovat.           Jana Řádková

Spolek přátel Rychmburku srdečně zve na přednášku
vedoucího Městského muzea Skuteč Libora Akslera

ZLOČIN A TREST NA SKUTEČSKU
8. dubna 2013 od 18 hodin

v Panské zahradě v Předhradí

 Obvodní oddělení Policie ČR 
ve Skutči pravidelně poskytuje        
Skutečským novinám zprávu o vý-
voji bezpečnostní situace ve svém 
teritoriu za uplynulý rok. Podle ní 
si můžeme udělat obrázek o činnos-
ti obvodního oddělení i o tom, do 
jaké míry je v našem bydlišti a nej-
bližším okolí dodržován zákon. Ze 
zprávy vedoucího oddělení  npor. 
Bc. Petra Dvořáka jsme i tentokrát 
pro vás vybrali nejdůležitější infor-
mace. 

Trestné činy
 Počet trestných činů v r. 2012 
(231) se vrátil na úroveň r. 2010 
(230), což znamená mírné snížení 
oproti r. 2011 (242). Nadále pře-
važuje majetková kriminalita. Pro-
šetřováno bylo 106 případů,  z toho 
51 krádeží vloupáním, 14 násilných 
činů (zejména nejrůznějších napa-
dení s újmou na zdraví, spáchaných 
nejčastěji násilníky pod vlivem al-
koholu), 52 případů bylo ukončeno 
ve zkráceném přípravném řízení.
 V oblasti domácího násilí zasa-
hovala policie v 19 případech. Tři-
krát byla násilná osoba vykázána ze 
společného obydlí, v jednom přípa-
dě šlo o italsky mluvícího cizince. 
Vykázání je  prováděno na dobu 10 
dní, na žádost jej může soud pro-
dloužit až na jeden rok.
 Na Protialkoholní záchytnou 
stanici v Pardubicích a v Hrad-
ci Králové byl v roce 2012 oproti 
roku 2011 dodán téměř dvojnásob-
ný počet lidí, celkem 25, z toho 22 
mužů a 3 ženy. Pouze 2 osoby byly 

na žádost soudu dodány do výko-
nu trestu odnětí svobody.  Těchto 
případů výrazně ubylo, protože za 
dobrovolné nastoupení tyto lidi ne-
čeká další trestní stíhání a trest.

Přestupky
 Přestupků v roce 2012 bylo za-
znamenáno  426. To je nárůst oproti 
r. 2011 (375), ale méně než v r. 2010 
(436). Z uvedených 426 přestupků 
je však více než polovina (224) 
blokových pokut zejména v dopra-
vě, tedy nejvíce deliktů řidičů mo-
torových vozidel  (popř. cyklistů a 
chodců), kteří byli pokutování část-
kou od 100 do 2 000,- Kč.  Několik 
řidičů, kteří vůbec nevlastní řidič-
ský průkaz, bylo předáno správní-
mu orgánu k vyřešení, za tento de-
likt jim hrozí kromě zákazu řízení i 
sankce minimálně 25 000,- Kč.

Katastr Skuteč
 V katastru Skutče byly prošet-
řovány opakované krádeže vlou-
páním do zaparkovaných vozidel, 
jedna krádež vozidla, několik 
vloupání do kanceláří, obchodů a 
stánků, nebo krádež součástek v 
jedné místní fi rmě se škodou téměř 
půl milionu. Z násilných činů byly 
řešeny dva případy týrání osoby ve 
společném obydlí a nebezpečného 
vyhrožování. Šetřeny byly i dva 
případy neoprávněného připojení 
a odběru elektrické energie. Jsou 
klasifi kovány jako krádež, za kte-
rou pachateli hrozí trest podle výše 
způsobené škody.
                       

     dokončení na str. 7

Trestná činnost a přestupky v roce 2012

1. TJ jiskra Havlí k v Brod 24 20 4 1914 : 1420 44
2. TJ Sokol Jilemnice 24 20 4 1853 : 1507 44
3. SKB eská T ebová 24 17 7 1740 : 1467 41
4. SK Botas Skute  24 16 8 1727 : 1566 40
5. Spartak Choce  24 13 11 1651 : 1469 37
6. BC Elephants Dobruška 24 12 12 1605 : 1494 36
7. KARA Trutnov B 24 12 12 1789 : 1820 36
8. TJ Jiskra Nový Bydžov 24 11 13 1694 : 1714 35
9. BK P elou   “B“ 24 11 13 1495 : 1569 35
10. TJ Nové M sto na Morav  24 11 13 1623 : 1466 35
11. TJ Jiskra He man v M stec 24 9 15 1566 : 1630 33
12. BK Ústí nad Orlicí, o. s. 24 3 21 1364 : 2192 27
13. TJ Sokol Pardubice 24 1 23 1392 : 2099 25

Oblastní přebor mužů, konečná tabulka základní části soutěže.



VÝPIS Z USNESENÍ
z 56. zasedání rady města konaného
dne 25. února 2013 na MěÚ ve Skutči

SKUTEČSKÉ NOVINYSTRANA 4

SBOR PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI 
- BŘEZEN 2013 -

SVÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA OSLAVILI:

70 let
 Hana Valdová, Havlíčkova
 Růžena Kroutilová, Sládkova
75 let
 Marie Benešová, Sládkova
 Anna Duchečková, Žďárec
 Danuše Mikanová, V.Nováka
80 let
 Dana Pondělíčková, ČSA
 Anna Pěchotová, Lešany
 Helena Šmatlánová, Tylova
 Ludmila Ceplová, Zbožnov
85 let
 Josef Málek, V. Nováka
 Jaroslava Pokorná, Zbožnov
 Květoslava Jindrová, ČSA
90 let
 Marie Lohniská, Smetanova
 Vlasta Jíchová, Sládkova
92 let
 Anna Vítová, Hálkova

 Rozpis pohotovostních služeb stomatologů

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY JSOU OD 9 DO 13 HODIN
Duben
  1. 4. Pondělí velikonoční  MUDr. Zora Dvořáčková  Hlinsko  Husova 64
  6. 4. Sobota  MUDr. Zdeňka Janovská  Trhová Kam.  Hlinecká 64
  7. 4. Neděle  MUDr. Zdeňka Janovská  Trhová Kam.  Hlinecká 64
13. 4. Sobota  MUDr. Zdeněk Dvořáček  Hlinsko  Husova 64
14. 4. Neděle  MUDr. Zdeněk Dvořáček  Hlinsko  Husova 64
20. 4. Sobota  MUDr. Jan Konývka  Hlinsko  Nádražní 548  Poliklinika Hlinsko
21. 4. Neděle  MUDr. Jan Konývka  Hlinsko  Nádražní 548  Poliklinika Hlinsko
27. 4. Sobota  MUDr. Michael Chlud  Skuteč  Smetanova 568  U BOTANY Skuteč
28. 4. Neděle  MUDr. Michael Chlud  Skuteč  Smetanova 568  U BOTANY Skuteč

Rada města bere na vědomí:
01/056
Zprávu o posouzení a hodnocení na-
bídek na akci „Pořízení samosběrné-
ho stroje na úklid Skuteč“ dle přílohy.

Rada města schvaluje: 
02/056
Rozhodnutí zadavatele o výběru nej-
vhodnější nabídky na akci „Pořízení 
zametacího stroje na úklid Skuteč“ na 
základě Zprávy o posouzení a hod-
nocení nabídek.
03/056
Kupní smlouvu s firmou Unikont 

Group s.r.o. na „Pořízení zametacího 
stroje na úklid Skuteč“ dle přílohy.

Rada města pověřuje:
04/056
Starostu města podpisem kupní 
smlouvy s firmou Unikont Group 
s.r.o., a to po uplynutí lhůty pro po-
dání námitek proti rozhodnutí o vý-
běru nejvhodnější nabídky nebo po 
doručení potvrzení všech dotčených 
uchazečů o vzdání se práva na po-
dání námitek proti tomuto rozhodnutí 
zadavatele.

VÝPIS Z USNESENÍ
z 57. zasedání rady města konaného

dne 4. března na MěÚ ve Skutči
Rada města schvaluje:
01/057
Trasu a jednotlivá zastavení žulové 
stezky Horkami.
02/057
Pořízení turistických informačních 
míst na žulové stezce Horkami.
03/057
Přidělení bytu č. 2 v domě č. p. 317 
v ulici Boženy Němcové ve Skutči na 
dobu určitou jednoho roku.
04/057
Přidělení bytu č. 29 v domě č. p. 917 
v ulici Družstevní ve Skutči na dobu 
určitou jednoho roku.
05/057
Odpis nepotřebného dlouhodobého 
majetku, dle přílohy.
06/057
Uzavření smlouvy na rekonstrukci 
střechy budovy Špitálku na základě 
poptávkového řízení.
07/057
Smlouvu o dílo na provedení zateple-
ní ZŠ Smetanova.
08/057
Smlouvu na provádění technického 
dozoru na akci zateplení ZŠ Smeta-
nova.
09/057
Pořízení regálů a pultů.

Rada města souhlasí:
10/057
Se zápůjčkou obrazu J. Panušky 
„Zaklínač“ inv. č. 19.795 ze sbírky 
Městského muzea ve Skutči Galerii 
Kroupa v Litomyšli v termínu od 8. 6. 
do 14. 7. 2013 na výstavu Mistrovské 
doteky české secese a českého sym-
bolismu.

Rada města neschvaluje:
11/057
Žádost o pronájem pozemku č. 
396/1 k. ú. Skuteč.

Rada města doporučuje ZM schválit:
12/057
Účetní závěrku Města Skutče za účet-
ní období 2012, dle přílohy.
13/057
Rozpočtovou změnu č. 1/2013, dle 
přílohy.
14/057
Obecně závaznou vyhlášku č. 
1/2013, jíž se zakazuje na územ-
ním obvodu Města Skuteč provozovat 
výherní hrací přístroje, interaktivní 
videoloterní terminály a technická za-
řízení povolovaná podle § 50 odst. 3 
zákona č. 202/1990 Sb. o loteriích 
a jiných podobných hrách ve znění 
pozdějších předpisů.

15/057
Záměr výstavby bytového domu s pe-
čovatelskými byty, kterou bude reali-
zovat firma SKOS s.r.o., Smetanova 
269, Skuteč.
16/057
Záměr prodeje částí pozemkových 
parcel č. 1093/1, 1093/4 a 1096/1 
vše k. ú. Skuteč o celkové výměře cca 
2500 m2 s bezúplatným zřízením věc-
ného břemene v právu vstupu, vedení 
a oprav kanalizace ve prospěch Měs-
ta Skutče.
17/057
Záměr prodeje části pozemkové par-
cely č. 695/1 o výměře cca 70 m2 k. 
ú. Skutíčko.
18/057
Záměr prodeje části pozemkové par-
cely č. 695/1 a 695/2 k. ú. Skutíčko 
o celkové výměře cca 2300 m2.

Rada města nedoporučuje ZM 
schválit:
19/057
Záměr prodeje pozemkové parcely č. 
1153/2 k. ú. Hněvětice

 SeniorCentrum Skuteč nabízí půjčování 
kompenzačních pomůcek. V nabídce máme 
např. různé druhy chodítek, mechanické 
invalidní vozíky, mechanické polohovací 
lůžko, WC křeslo, nástavec na WC.

 Pokud máte zájem, kontaktujte paní Zdeňku Taláckovou telefonicky na 
čísle 776 750 334 nebo 469 363 401, nebo osobně na adrese Smetanova 
914, Skuteč.

Půjčovna
kompenzačních pomůcek

NÁZEV CENA ZAPŮJČENÍ
za 1 den

Chodítko čtyřkolové (nízké) 5,- Kč

Chodítko s podpůrnou deskou (vysoké) 5,- Kč

Chodítko čtyřbodové 2,- Kč

Invalidní vozík mechanický 5,- Kč

Abdukční klín k vozíku 1,- Kč

Francouzské hole 1,- Kč

Lůžko polohovací mechanické 10,- Kč

Matrace obyčejná 2,- Kč

Nepropustná podložka do postele 1,- Kč

WC křeslo 3,- Kč

Nástavec na WC 2,- Kč

Močová láhev pro muže 1,- Kč

Sedačka do vany 2,- Kč

Jídlonosič – termosada 3,- Kč

VÝPIS Z USNESENÍ
z 12. zasedání zastupitelstva města konaného

dne 11. března 2013 na MěÚ ve Skutči
ZM schvaluje:
01/12
Program 12. zasedání zastupitelstva 
města
02/12
Ověřovatele
03/12
Návrhovou komisi

ZM bere na vědomí:
04/12
Zprávu starosty města od posledního 
zasedání zastupitelstva města
05/12
Zápisy z jednání a výsledky kontrol 
kontrolního výboru
06/12
Zápisy z jednání a výsledky kontrol 
finančního výboru
07/12
Rozpočtovou změnu č. 5/2012 dle 
přílohy

ZM schvaluje:
08/12
Rozpočtovou změnu č. 1/2013, dle 
přílohy.
09/12
Čerpání rozpočtu za leden – prosinec 
2012, dle přílohy.
10/12
Účetní závěrku Města Skutče za účet-
ní období 2012, dle příloh.
11/12
Směrnici k tvorbě a čerpání rozpočtu, 
evidenční číslo S 1/2013.
12/12
Obecně závaznou vyhlášku č. 
1/2013, jíž se zakazuje na územ-
ním obvodu Města Skuteč provozovat 
výherní hrací přístroje, interaktivní 
videoloterní terminály a technická za-
řízení povolovaná podle § 50 odst. 3 
zákona č. 202/1990 Sb., o loteriích 
a jiných podobných hrách, ve znění 
pozdějších předpisů.
13/12
Smlouvu o spolupráci mezi ob-
cemi při zajištění stomatolo-
gických pohotovostních služeb, 
dle přílohy.

14/12
Nákup hasičského vozu IVECO za 
cenu 816.000,- Kč vč. DPH a přestav-
by ve dvou splátkách bez navýšení, a 
to do deseti pracovních dnů od koná-
ní 12. zasedání zastupitelstva města.
15/12
Darování pozemků č. 1836/3 o vý-
měře 22 m2 a p.č. 1836/4 o výměře 
18 m2 vše k.ú. Skuteč od Ředitelství 
silnic a dálnic ČR, Praha.
16/12
Bezúplatný převod podílu o velikosti 
1/16 pozemků č. 513, 525, 526 PK 
k.ú. Skuteč. 
17/12
Záměr výstavby bytového domu s pe-
čovatelskými byty, kterou bude reali-
zovat firma SKOS s.r.o., Smetanova 
269, Skuteč.
18/12
Záměr prodeje pozemku č. 245/3 o 
výměře 68 m2 k.ú. Skuteč.
19/12
Záměr prodeje části pozemkové par-
cely č. 695/1 a 695/2 k.ú. Skutíčko 
o celkové výměře cca 2300 m2.
20/12
Záměr prodeje části pozemkové par-
cely č. 695/1 o výměře cca 70 m2 
k.ú. Skutíčko.
21/12
Záměr prodeje částí pozemkových 
parcel č. 1093/1, 1093/4 a 1096/1 
vše k.ú. Skuteč o celkové výměře cca 
2500 m2 s bezúplatným zřízením věc-
ného břemene v právu vstupu, vedení 
a oprav kanalizace ve prospěch Měs-
ta Skutče. 
22/12
Odložení hlasování o smlouvě o 
spolupráci mezi obcemi o úhradě 
neinvestičních nákladů spojených 
s provozem školy na příští zasedání 
zastupitelstva města.

ZM neschvaluje:
23/12
Záměr prodeje pozemkové parcely č. 
1153/2 k.ú. Hněvětice.

PODĚKOVÁNÍ
 Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se dne 8. 3. 2013 přišli naposle-
dy rozloučit s naší manželkou a maminkou paní Ludmilou Ročňovou 
z Radčic. Děkujeme pohřební službě pana Cempera za důstojné vypravení 
pohřbu, otcům Arnoštu Vidourkovi a Janu Uhlířovi za slova útěchy, paní 
Heleně Šafránkové za květinovou výzdobu, zpěvákům, muzikantům pana 
kapelníka Skály a všem ostatním, kteří se nějakým způsobem na posledním 
rozloučení podíleli.

Děkujeme také za projevy soustrasti a květinové dary.
Jménem rodiny manžel Václav Ročeň s dětmi

VZPOMÍNKA
Dne 9. 4. si s láskou připomeneme nedožité   
18 narozeniny Honzíka Kreminy. 

Za vzpomínku děkuje Jendova rodina.

Zlatou svatbu – 50 let

společného života oslavili manželémanželé

Jiří a Milada Mikešovi

z ulice Havlíčkova

a manželé František

a Marta Lukaštíkovi

z Palackého náměstí.

Oběma manželským párům srdečně blahopřejeme
a do dalších společných let přejeme

hlavně pevné zdraví.
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ZŠ KOMENSKÉHO INFORMUJE
Žijeme fl orbalem aneb Skoty tým sbírá medaile

 V letošním školním roce bojovaly naše nejstarší dívky s nejlepšími týmy 
chrudimského okresu o postup do fi nále Krajské olympiády mládeže. Prv-
ní zápas děvčata zvládla na jedničku 8:2. Druhý však o jeden gól prohrála 
2:3, a tak nakonec obsadila druhé místo. Další stříbrné medaile z okres-
ního kola Orionfl orbalcupu vybojovala také děvčata z 6. – 7. ročníku. Za 
tyto pěkné výkony děkujeme děvčatům i trenérovi. 
 Naši školu ve fl orbalových soutěžích mohli díky kroužkům, které na-
vštěvuje více než 60 dětí, reprezentovat žáci ve všech 6 kategoriích.                             
Z okrskových, okresních i krajských kol těchto soutěží si naše týmy při-
vezly celkem 6 medailových umístění. Podrobnější tabulku s výsledky 
si můžete prohlédnout na našich webových stránkách.     Mgr. Jaromíra  

 V lednu se žáci naší školy seznámili zábavnou formou s pěti základními 
zásadami zdravého stravování. Pracovali ve skupinách s názornými pomůc-
kami, připravovali a následně ochutnávali vynikající ovocné a zeleninové 
party pochoutky, ovocné limonády, chlebíčky, saláty,... Dozvěděli se užiteč-
né informace o potravinách, naučili se jednoduché triky ze studené kuchyně 
i zásady správného stolování. Cílem dvouhodinového programu, který 
vedla odborně vyškolená lektorka, bylo motivovat děti nejen ke zdra-
vému stravování, ale i ke zdravému životnímu stylu. 

A co dalšího se v poslední době odehrálo v ZŠ Komenského? 

Vzdělávací program Zdravá Pětka

 Všechny děti si na vlastní kůži vyzkoušely, jaké to je žít se zrakovým 
handicapem. Se zavázanýma očima procházely v doprovodu spolužáka 
budovou školy, orientovaly se v prostoru, nalévaly vodu do hrnečku nebo 
psaly a kreslily podle pokynů lektora. Bonusem byla přítomnost asistenční-
ho psa, který trpělivě snášel jejich pozornost. 

Tyfl oCentrum Pardubice

 V letošním školním roce se žáci devátých tříd opět zúčastnili soutěže 
„Hledáme nejlepšího mladého chemika“. Soutěž prověřila jejich znalosti 
z anorganické a organické chemie. Naši tři nejlepší chemici pak změřili 
své znalosti ve druhém kole této soutěže, které se konalo na půdě Střed-
ní průmyslové školy chemické v Pardubicích. Nejlépe se umístil Jan 
Jaroš, který získal titul „Mladý chemik ZŠ Komenského, Skuteč“ pro 
letošní rok.

Hledali jsme nejlepšího mladého chemika

 V lednu jsme se zúčastnili okresního kola Dějepisné olympiády, kterou 
pořádal Domov dětí a mládeže v Chrudimi. Z celkového počtu 36 soutěží-
cích se Kristýna Burešová umístila na pěkném 7. místě a Jaroslav Kopřiva 
na místě 10. Z tohoto výsledku máme velkou radost a těší nás i fakt, že žáci 
ze Základní školy Komenského byli v této soutěži úspěšnější než většina 
žáků gymnázií. Kristýně i Jaroslavovi gratulujeme k úspěchu a děkujeme 
jim za vzornou reprezentaci naší školy. 

 za ZŠ Komenského Mgr. Ivana Nováková
více na www.zskomenskeho-skutec.cz

Okresní kolo Dějepisné olympiády

ZŠ SMETANOVA na „lyžáku“ZŠ SMETANOVA na „lyžáku“
Hynčice pod Sušinou - únor 2013

aneb Neber si na lyžařský výcvik knihu, na čtení nebudeš mít čas. Dělej 
to jako Chuck Noriss. Ten knihy také nečte, pouze je pořádně zmáčkne a 
dostane z nich všechny podstatné informace.

Kinedryl
 „Povolte si všechny pásky, zipy, 
knofl íky, startujeme,“ ozval se hlas 
pana učitele, „na opěradle vedle 
sedadla máte pro nutný případ po-
slední pomoci igelitový pytlík. Dou-
fám, že si všichni rizikoví pacienti 
vzali před jízdou kinedryl.“ Nejisté 
kývnutí mnohých našich klientů, 
řečeno indiánskou terminologií – 

bledých tváří, nás pedagogy nene-
chalo na pochybách, že není úplně 
nemožné, aby se něco nepředvída-
telného nestalo. Závěrečná statisti-
ka hovoří za vše. Ani jeden ze 33 
pytlíků se nenaplnil. A právě proto 
se naše očekávání naplnila, jeden 
pytlík se naplnit měl … 

Strop
 „U sta hromů, děvčata, co to tu 
provádíte, je půl čtvrté ráno, ta-
kový humbuk. Kape vám snad na 
maják?“ „Ano pane učiteli, kape 
nám na maják, praskl strop.“ „Co 
to povídáte za nesmysly, jak pras-
kl?“ „Nóóó, prostě praskl!“ Ve 
skutečnosti jen prosakovala podbi-
tím voda z tajícího sněhu. Ovšem 
pohled na promáčenou matraci, 
kaluž uprostřed pokoje a přede-
vším pohled na značně rozespalou, 
nevěřící Zdeňku, které po vlasech 
stékaly sněhobílé vlnky primalexu, 
předpovídal, že letošní lyžařský 
výcvik nuda nebude. Následovala 
půlhodina stěhovacích a uklízecích 
manévrů. Když jsem se poté vracel 
do svého pokoje a zaposlouchal se 
do blaženého  koncertu motorových 
pil svých 36 spolubydlících, pře-
mohla mě potřeba tragikomického 
smíchu …  

Osobnost
 Řečí indiánů by se Marek Mouč-

ka určitě nazýval TEN, KDO STOJÍ 
STRANOU, řečí účastníků zájezdu 
však plně dostál heslu OD OUT-
SIDERA MEZI MUŽI, K FAVO-
RITU MEZI ŽENAMI. Zejména 
jedna žena, paní učitelka, vsadila na 
jeho osmidenní lyžařskou kariéru 
vše. První, ale i ty poslední zbytky 
sil. „Marku, vstávej, Marku, jeď, 
drž se, pluž, Marku, běžím za tebou, 

Marku, jsi jednička,“ povzbuzovala 
paní učitelka, až se po hynčických 
sjezdovkách rozléhalo.  Říká se, že 
sílu týmu měříme podle nejslabší-
ho. Mára se svou nezdolnou vůlí 
lyžníka tuto teorii dokonale umoc-
nil. Stane-li se totiž, že ostatní mají 
pro nejslabšího slabost,  je z nich 
rázem nejsilnější. A jakou sílu pak 
mají všichni dohromady!!! Na zá-
věrečném galavečeru za přítomnos-
ti všech byl Marek vyhlášen osob-
ností lyžáku 2013. Zkrátka proto, 
přátelé, že se lyžovat naučil …    

Pocta 
 Mohli bychom vypočítávat kolik 
diplomů, kolik her a soutěží, kolik 
radostí, vtipů a krásných smýka-
ných obloučků jsme zvládli. Ale o 
tom to asi není. Když mi Natálka 
Hetfl eišová oznámila, a to už druhý 
den výcviku: „Určitě nebudu chtít 
domů,“ když už v neděli smutnila: 
„Přístí sobotu končíme.“ Když se v 
den odjezdu 33 sedmáků rozhodlo: 
„Na konci června hromadně pro-
padneme,“  my čtyři  jsme zažili 
jeden zvláštní pedagogický para-
dox. Potěšilo nás to. Moderní doba 
upřímné komunikaci z očí do očí 
příliš nepřeje. Vztahy řešíme jako-
by uměle – elektronicky.  Náš lyžák 
jsme postavili na osobních zážitcích 
a povídání. Povedlo se! Na osm dní 
jsme zastavili čas. Děkujeme!                                              

ZŠ SMETANOVA SKUTEČ

Labyrintem světa do ráje srdce aneb Evropa ve škole
na skutečském gymnáziu

 Ve čtvrtek 14. března 2013 proběhlo v Pardubicích krajské kolo literární 
soutěže „Evropa ve škole“. Vynikajícího výsledku dosáhla studentka ok-
távy Zuzana Nováková, která se se svou prací „Evropa štětcem fantazie“ 
stala vítězkou 4. kategorie (18 – 21 let) a postoupila do celostátního kola. 
Úspěch skutečského gymnázia v této prestižní soutěži ještě posílila celko-
vým 4. místem a ziskem čestného uznání Věra E. Dobruská ze stejné třídy. 
Oběma studentkám děkujeme za výbornou reprezentaci Gymnázia Suve-
rénního řádu maltézských rytířů ve Skutči i našeho města. Vítěznou práci si 
můžete přečíst na webových stránkách www.gymskutec.cz.

Mgr. Iveta Skalská

ÚSPĚCHY GYMNAZISTŮÚSPĚCHY GYMNAZISTŮ

 Žáci gymnázia ve Skutči se ve čtvrtek 14. března 2013 zúčastnili okres-
ního kola zeměpisné olympiády. Výsledky byly vynikající, v kategorii B 
se Petra Malinská ze sekundy umístila na čtvrtém místě (v jedné ze tří 
částí získala dokonce nejvyšší počet bodů), v kategorii C Roman Hřebík z 
tercie opět potvrdil svoji formu a z prvního místa postupuje do krajského 
kola. V kategorii D – střední školy se Jakub Hledík dostal na krásné třetí 
místo. I přesto, že má shodný počet bodů se soutěžícím na druhém místě, 
menší počet bodů v praktické části Jakubovi zavřel cestu k postupu do kraj-
ského kola. Velmi děkujeme za důstojnou reprezentaci naší školy také Jir-
kovi Maršíkovi z tercie a Petrovi Chvojkovi se sexty. Romanovi přejeme         
11. dubna hodně štěstí v krajském kole zeměpisné olympiády.

Mgr. Šárka Jonešová

ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDAZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA

 Občanské sdružení Altus připravuje letos již 12. ročník největší přehlídky 
aktivit pro děti a mládež v Pardubickém kraji s názvem Bambiriáda. Ta se 
bude konat ve dnech 23. a 24. května 2013 v parku na Střelnici.
 Letošní motto největší přehlídky volnočasových aktivit pro děti a mládež 
je „Dětství v proměnách času.“
 Na Bambiriádě se pravidelně prezentuje kolem 30 organizací. Nabízíme 
tímto všem spolkům a organizacím pracujícím s dětmi a mládeží bezplatné 
představení jejich činnosti. Prezentovat se můžete aktivně na stáncích či 
vystoupením na pódiu.

 Akci navštěvují mimo jiné 
také základní školy z celého kra-
je. Bližší informace obdržíte u 
koordinátora Martina Benáka na 
adrese bambiriada@chrudimka.
cz či telefonu +420 608 823 132.
 Bambiriáda probíhá za při-
spění Pardubického kraje, města 
Chrudim a dalších partnerů. Uzá-
věrka přihlášek pro organizace je 
30. dubna 2013!
 Přihlášky k prezentaci na 
Bambiriádě je možné stáhnout na webové adrese www.bambiriada.chru-
dimka.cz, kde naleznete i další informace o akci a fotogalerii z loňského 
ročníku. 

Dvanáctá Bambiriáda se hlásí o slovoDvanáctá Bambiriáda se hlásí o slovo

 Čtenáře Skutečských novin 
jsme již v loňském roce infor-
movali o realizaci grantového 
projektu „Metody a formy práce 
s žáky se speciálními vzděláva-
cími potřebami“. Na tento pro-
jekt získala naše škola dotace 
z Evropského sociálního fondu a 
rozpočtu MŠMT ve výši 6,5 mil. 
Kč. Realizátorům se úspěšně daří 
naplňovat všechny naplánované 
klíčové aktivity. Jednou z nich 
jsou pracovně terapeutické díl-
ny, ve kterých mají žáci s těžší 
formou zdravotního postižení 
možnost rozvíjet sebeobsluhu a 
pracovní návyky. Pro tuto akti-
vitu byl zakoupen vyšívací stroj, 
který je ovládán pomocí dotyko-
vé obrazovky.  Klienti pracovně 
terapeutických dílen se podílejí 
na pomocných pracích spojených 
se strojním vyšíváním – praní a 
příprava materiálu, žehlení, stří-
hání, upínání látek do rámu, za-
čišťování, balení atd. Aktuálně 
se klienti spolu se svými asis-
tentkami připravují na Veliko-
noční jarmark do denního sta-

cionáře MIREA v Nemošicích 
u Pardubic, který se uskuteční 
v pondělí 25. března 2013 od 
9.30 do 16.30 hodin. Zhotovují 
se vyšívané aplikace s jarními 
motivy, ale pilně se pracuje i ve 
výtvarné a keramické dílně. Na 
Velikonoční jarmark jsou zváni 
všichni, kteří se se těší na první 
jarní dny.

Speciální základní škola se chystá
na velikonoční jarmark

  Věci, které lze darovat: 
- letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské)
- lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony
- látky (minimálně 1m  ,  nedávejte nám odřezky a zbytky látek)
- domácí potřeby – nádobí bílé i černé, skleničky – vše nepoškozené
- peří, péřové a vatované přikrývky, polštáře a deky
- obuv – veškerou nepoškozenou, páry svázané nebo spojené gumičkou

  Věci, které vzít nemůžeme: 
- ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, matrace, koberce            

(z ekologických důvodů)
- nábytek, jízdní kola a dětské kočárky (transportem se znehodnotí)
- znečištěný a vlhký textil (musí se na vlastní náklady likvidovat)

 Věci, prosíme, balte do igelitových pytlů či krabic, aby se transportem 
nepoškodily!                   Všem dárcům předem děkuje Farnost Skuteč

Farnost Skuteč pořádá sbírku

ošacení pro Diakonii Broumov

Sbírka proběhne ve čtvrtky 11., 18., a 25. dubna 2013,
od 14.00 – 16.30 hodin v garáži Penzionu ve Skutči

2
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čtvrtek 4. 4. – 19 hodin, KKS
NAŠI FURIANTI

Obraz ze života v české vesnici a český divadelní bestseller uvede jako první hru jarního 
divadelního cyklu Horácké divadlo Jihlava. Nejhranější dílo Ladislava Stroupežnického je 
aktuální i dnes a jeho komediální náboj si jistě vychutnáte.                 Vstupné 230,- Kč

 

sobota 6. 4. – 17 hodin, městské muzeum
JAK JSEM PÁTRAL PO SVÝCH PŘEDCÍCH A NAŠEL 

SKUTEČSKÉ KATY
Přednáška o životě a osudech katů a pohodných v podání genealoga Ondřeje Fafejty včetně 
seznámení s tím, jak začít s bádáním a jaké jsou jeho zvláštnosti.                                                             

Vstupné: plné 30,- Kč, snížené 10,- Kč
 

neděle 7. 4. – 16 hodin, kostel Luže
GENTLEMEN SINGERS

S koncertním programem nazvaným Od renesance po spirituály se v jedinečném prostředí 
poutního kostela Na Chlumku v Luži představí vokální soubor Gentlemen Singers. Koncert, 
který figuruje na programu festivalu Tomáškova a Novákova hudební Skuteč, proběhne pod 
záštitou I. náměstka hejtmana Pardubického kraje Ing. Romana Línka.                                 

Vstupné 230,- Kč
 

neděle 14. 4. – 16 hodin, KKS
POLSKÁ KREV

Slavnou operetu Oskara Nedbala v rámci festivalu uvede Moravské divadlo Olomouc. 
Představení je zcela vyprodáno.                                                       Vstupné 300,- Kč

 

čtvrtek 18. 4. – 17.30 hodin, městské muzeum
STŘEDNÍ ASIE - DIVOKÁ STEP, HORY, KOČOVNÍCI, JURTY

Cestopisné povídání s projekcí fotografií Tomáše Kubeše vás zavede do poměrně neznámé 
oblasti Asie. Čeká vás Uzbekistán na Hedvábné stezce, lodní hřbitov na Aralském jezeře, 
Buchara, Kazašská futuristická metropole Astana, kočovníci, divoké hory a doly Kyrgystánu, 
jurty, souboje na koních i setkání s místní kulturou.

Vstupné: plné 45,- Kč, snížené 10,- Kč 

 

sobota 20. 4. – 16 hodin, KKS
SEN NOCI SVATOJÁNSKÉ

Půvabný a fantazie plný Shakespearův příběh převedený do řeči tance s romantickou 
hudbou F. Mendelssohna-Bartholdyho uvidí festivaloví návštěvníci v provedení Divadla J. 
K. Tyla v Plzni. Sen noci svatojánské je nevšedním rodinným představením, ke kterému se 
budou rádi vracet děti i dospělí.                                                       Vstupné 300,- Kč

 

středa 24. 4. – 18 hodin, kostel Skuteč
MODLITBY PRO DUŠI

Další z komorních festivalových koncertů nabízí velmi atraktivní program v podobě spojení 
hudby a mluveného slova. Potěšíme se recitací Alfreda Strejčka, za varhany usedne Václav 
Uhlíř.                                                                                           Vstupné 150,- Kč

 

čtvrtek 25. 4. – 17 hodin, městské muzeum
INKVIZIČNÍ A CIVILNÍ SOUD

Přednáška vám přiblíží zajímavé případy skutečského soudu a to nejen záležitosti 
hrdelní, ale také sousedské spory, nactiutrhání, rvačky apod. (Někdy opravdu nemáme 
do středověku tak daleko, jak si myslíme.)    Vstupné: plné 20,- Kč, snížené 10,- Kč 

 

pátek 26. 4. – 19 hodin, zimní stadion Skuteč
SYMPHONIC QUEEN

Galakoncert Filharmonie Hradec Králové představí písně legendární rockové skupiny Queen 
v symfonickém hávu. Spolu s orchestrem vystoupí mužské vokální kvarteto Q VOX a výborní 
sólisté. Jedinečný projekt hradecké filharmonie plní sály napříč republikou.
                                                                             Vstupné 350,- / stání 250,- Kč

 

sobota 27. 4. – 9.30 – 16 hodin, KKS
SOUTĚŽNÍ PŘEHLÍDKA DĚTSKÝCH A MLÁDEŽNICKÝCH

PĚVECKÝCH SBORŮ
Veřejnosti přístupná soutěžní přehlídka, na níž bude porota hodnotit výkony sborů: Zvonky 
Mnichovo Hradiště, Carmina Nova Pardubice, Cantando Skuteč, 2 odd. Pramínku Pardubice, 
Písnička Heřm. Městec, Lilium Litomyšl a 3 odd. Zpěváčků Pardubice. Vstupné na přehlídku 
je celý den zdarma.

 

neděle 28. 4. – 16 hodin, KKS
ZÁVĚREČNÝ KONCERT FESTIVALU

X. ročník festivalu Tomáškova a Novákova hudební Skuteč svým koncertem uzavře 
Jihočeská komorní filharmonie. V programu zazní největší skvosty české i světové klasické 
hudby: předehra k Mozartově opeře Figarova svatba, klavírní koncert L. van Beethovena 
zvaný „císařský“ a Česká suita A. Dvořáka.                                      Vstupné 250,- Kč

 

úterý 26. 2. – 12.5., městské muzeum
ZLOČIN A TREST NA SKUTEČSKU

Výstava dokumentuje těžké zločiny a tresty v 16. až 18. století, tedy v době, kdy město 
Skuteč mělo své hrdelní právo, mučírnu, pranýř, šibenici a vlastního kata. Návštěvníci si 
výstavu mohou prohlédnout denně od 9 do 12 a od 13 do 17 hodin až do 12. května 2013. 

Vstupné: plné 20,- Kč, snížené 10,- Kč 
 

Vstupenky na veškeré kulturní pořady lze koupit přes internet na: http://
vstupenky.skutec.cz nebo v obvyklých předprodejích (TIC v Městském muzeu 
Skuteč, odbor kultury MěÚ Skuteč).

 

Připravujeme na květen: 
  1. 5.   Výstavy: Tragédie v běloruské Chatyni 1943 – 2003
 a Zapomenuté Javoříčko
  7. 5.   Divadýlko Mrak – Vodnická pohádka (pro MŠ a ZŠ)
  7. 5.   Dáma s kaméliemi – Divadlo A. Dvořáka Příbram
10. 5.   Muzejní noc s torturou
16. 5.   Cestopisné povídání: Všechny barvy Kanady
22. 5.   HANKY PANKY – travesti show 

KULTURNÍ KALENDÁŘ DUBEN 2013
 V dubnu startuje ve Skutči dal-
ší divadelní abonmá. Jarní cyklus 
byl, s ohledem na nabitý program 
X. ročníku festivalu Tomáškova a 
Novákova hudební Skuteč, ome-
zen z pěti na tři představení.  Ve 
všech třech případech však jde o 
velmi lákavé tituly. Vstupenky na 
jednotlivá představení jsou v pro-
deji od března. 

 Prvním z nich jsou Naši furianti 
v podání Horáckého divadla Jih-
lava. Slavná hra Ladislava Strou-
pežnického se dotýká v ironické 
nadsázce vesnického fanfarónství 
v 19. století, vychloubačnosti jed-
noho před druhým - a zjišťuje, že 
tato vlastnost protínala celou spo-
lečnost od nejbohatších až po nej-
chudší. I když prvotním sporem se 

stává obsazení místa ponocného, 
vzájemně se předhánějí hlavně 
starosta a první radní, oba stejně 
namyšlení. Jejich nesmiřitelná ri-
valita ovlivňuje dění v celé vsi.
 Naše furianty v Kulturním klu-
bu Skuteč dne 4. dubna zhlédnou 
nejdříve žáci ZŠ a studenti střed-
ních škol (od 12 h.), večerní před-
stavení začíná v 19 hodin. V květ-

nu uvedeme Dámu s kaméliemi a v 
červnu diváky čeká skvělá Molié-
rova komedie Scapinova šibalství, 
kde si šibala zahrál čerstvý držitel 
Thálie Matouš Ruml. 
 Předprodej vstupenek (v ceně 
230,- Kč) probíhá přes internet i v 
obvyklých prodejních místech ve 
Skutči.                                       

/bal/

Lístky na jarní divadla v prodeji

 Dáma s kaméliemi  je autobio-
grafi cky založený romantický ro-
mán velké nešťastné lásky, jehož 
autorem je francouzský spisovatel 
Alexandre Dumas mladší. Po veli-
kém úspěchu, kterého román dosá-
hl, jej autor roku 1852 také zdrama-
tizoval. Románem se v roce 1853 
nechal inspirovat i italský skladatel 
Giuseppe Verdi a napsal operu La 
traviata. V ČR v roce 2007 dokonce 
vznikl i muzikál (s hudbou Michala 
Pavlíčka).
 Hlavní hrdinka příběhu, krásná 
pařížská kurtizána Markéta Gau-
tierová, má předobraz ve skutečné 

osobě, v kurtizáně Marii Duple-
ssiové, kterou Alexandre Dumas 
mladší miloval, a o níž málokdo 
věděl, že její život provází zničující 
plicní choroba. Příběh se odehrává 
v Paříži v první polovině 19. století. 
Markéta se každý večer nechávala 
vidět v lóžích pařížských divadel, 
většinou se svými milenci. Vždy 
byla ozdobena bílými kaméliemi, 
jen pětkrát do měsíce kaméliemi 
červenými. Pro tento zvyk se jí za-
čalo říkat Dáma s kaméliemi.
 V divadelní hře příbramského 
divadla hlavní roli Markéty strhu-
jícím způsobem ztvárnila Sabina 

Laurinová. Za svůj výkon se do-
čkala širší nominace na cenu Thálie 
2012. Strhující milostný příběh mů-
žete spolu s herci v Kulturním klu-

bu Skuteč prožít v úterý 7. května 
od 19 hodin. Vstupenky koupíte na 
http://vstupenky.skutec.cz nebo v 
obvyklých předprodejích.

POZVÁNKA DO DIVADLA
Sabina Laurinová jako Dáma s kaméliemiSabina Laurinová jako Dáma s kaméliemi

Město Skuteč ve spolupráci s MO ČRS 

Vás zvou na  

Pálení čarodějnic 
V úterý 30. 4. 2013 od 17.30 v areálu koupaliště 

Soutěže s odměnami pro děti v režii MO ČRS 

Od 20.30 barmanská a fire show 

K tanci i poslechu zahraje od 19.00 kapela ROCKBAND 

Účast na vlastní zodpovědnost. Těšíme se na Vás. 
Špekáčky na opékání s sebou 

Připraveny ceny pro nejlepší čarodějnice a čaroděje 

Od 17.30 do 18.30 malování na obličej pro děti zdarma 

 Oblíbená travesti skupina HANKY PANKY v květnu opět zamíří do naše-
ho města, aby představila svůj nejnovější pořad s názvem „Na přání“. Čtveři-
ce mužů Lukáš, Aleš, Martin a Libor, která se téměř každý večer promění díky 
třpytu večerních šatů a pestrých líčidel v krásné ženy, si tentokrát připravila 
zábavný pořad ušitý přímo na míru diváků. Více se dočtete v příštím čísle, 
popř. na internetových stránkách www.hankypankyshow.eu
 TERMÍN AKCE: 22. 5. 2013 od 19 hodin. Předprodej vstupenek v 
ceně 250,- Kč od 1. dubna 2013.

HANKY PANKY – NA PŘÁNÍHANKY PANKY – NA PŘÁNÍ

 V sobotu 8. března 2013 ožilo Skutíčko opět dětským karnevalem, jež 
se letos nesl ve znamení všem známé pohádky o Sněhurce a sedmi trpaslí-
cích. Více jak tři desítky dětských masek strávily celé odpoledne tancem a 
soutěžemi o krásné ceny. Ani v letošním roce nechyběla tombola, kde se za 
každým losem skrývaly krásné výhry a také bohaté občerstvení. Děkujeme 
všem, kteří se zapojili do přípravy této akce a těšíme se na další. 

Dobrovolnící ze Skutíčka

 V pátek 10. května ožije městské 
muzeum právem útrpným. Od 17. 
do 22. hodiny proběhne v pořadí již 
šestá muzejní noc a to ve znamení 
zločinu a trestu. Těšit se můžete na 
humorná vystoupení herce a komika 
Romana Prokeše, kterého si někteří 
z vás oblíbili při letní Řemeslné so-
botě. Ve středověké katovně uvidíte 
scény „mučení“ za pomoci palečni-
ce a španělské boty, lámání v kole, 
popravu mečem a sekerou, pranýř, 
kládu, posměšné masky a řadu 
dalších nástrojů tortury. Zájemci si 
budou moci vše vyzkoušet. Během 
muzejní noci budou probíhat také 
komentované prohlídky výstavy 
Zločin a trest na Skutečsku a pro 
mlsné jazýčky budou připraveny 
staročeské placky, pivo a horká me-
dovina. Těšíme se na vaši návštěvu.

MMS

Blíží se
muzejní noc
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Vzpomínka
Dne 11. dubna 2013 by se dožil můj tatínek,

pan Jiří Jehlička ze Lhoty 100 let. Odešel navždy             
ve svých 62 letech.

Stále vzpomíná dcera.

Pronájem bytu ve vile ve Skutči
Výjimečný byt ve vile v 1. poschodí - velký 4 + kk se zimní zahradou 
a balkónem po celkové rekonstrukci s vyhlídkou na okolí Skutče a do 
zahrady, která je k dispozici. Klidné prostředí nedaleko centra – byt            
k  dispozici ihned. Dále je volná velká zděná garáž vč. elektřiny. Hle-
dáme dlouhodobé a seriózní nájemníky. PS: Nutno vidět-cena dohodou. 
Informace na tel: 606 708 217

 až 5O OOO Kč

 měsíční splátky

 na dobu 8 a 13 měsíců

 hotovost až do domu

 nejvýhodnější podmínky

www.smartpujcka.cz

Hledáme nové 
obchodní zástupce

Stačí jednou zavolat!

 84O 111 177
Cena hovoru je účtována stejnou sazbou jako volání do pevné sítě.

k03-85x125_CB.indd   1 12.3.2012   12:50:59

Pojištění
vozidel  domů a domácností  odpovědnosti

z občanského života i vůči zaměstnavateli  pojištění 
podnikatelů, orientace v důchodové reformě
 stavební spoření  ostatní služby holdingu.

 Bezplatné poradenství a audit stávajícího pojištění

Po - Čt  8 - 16 hodin,  Pá  8 - 12 hodin

Pobočka
ve Skutči
Rybičkova 368
/vedle Soudu/

Skuteč, Sládkova 849    tel.: 469 350 541

OČNÍ STŘEDISKOOČNÍ STŘEDISKO
Optika – Olivová – Skuteč

Přivítejte jarní sluníčko
se samozabarvovací
čočkou TRANSITIONS

Školní jídelna Skuteč, Osady Ležáků 892
přijme od 1. 6. 2013

kuchařku
požadujeme:

vyučení v oboru nebo praxi, bezúhonnost, pracovitost, 
zdravotní způsobilost

Životopisy, prosím, zasílejte do 30. 4. 2013 na adresu 
školní jídelny. Bližší informace na tel. 469 350 382, 

731 557 465.

  Obec    Místo                 Datum         Čas
Skutíčko  na návsi  10.4.  16.00 – 16.30
Nová Ves  centrum  10.4.          16.30 – 17.00
Přibylov  u čekárny  10.4.        17.00 – 17.30
Štěpánov  na návsi  10.4. 17.30 – 18.00
Zbožnov  na návsi  10.4. 18.00 – 18.30
Lhota u Sk. na návsi  10.4. 18.30 – 19.00
Pod Lhotou u silnice  10.4. 19.00 – 19.15

Zhoř  u čekárny  11.4.  16.00 – 16.30
Borek  u silnice  11.4.          16.30 – 16.45
Hněvětice  točna  11.4. 16.45 – 17.15
Lešany  na návsi u zbrojnice    11.4.          17.15 – 17.45
Lažany  na návsi u hřbitova     11.4.          17.45 – 18.15

Žďárec u Sk. u nádraží  12.4.          16.30 – 17.00
  u školy  12.4. 17.00 – 17.30
Radčice  na návsi              12.4.  17.30 – 18.00

 Upozorňujeme, že v letošním roce proběhne na místních částech pouze        
1 svoz. Občan musí odpad předat v uvedeném čase přímo pracovníkovi 
svozové fi rmy. Hromadění odpadu je nešvarem, který vede k následnému 
nepořádku u sběrného místa a nutnosti úklidu.   
 Upozorňujeme na možnost využití dvoru ve Skutči, Zvěřinova ul. 985    
(u obchvatu). Biologicky rozložitelný odpad je možné odvézt do kom-
postárny u čistírny odpadních vod (provozní doba na webových stránkách 
města).
 V areálu p. Dachovského (bývalý sběrný dvůr) nadále funguje výkupna 
druhotných surovin (papír, kovy).                    Pavel Bezděk, místostarosta

Plán svozu odpadu rok 2013Plán svozu odpadu rok 2013

 Městské vodovody a kanalizace Skuteč, s.r.o. upozorňují na odkalování 
vodovodní sítě, které proběhne ve dnech 8. – 17. dubna 2013. V těchto 
dnech může dojít ke krátkodobému zakalení vody ve vodovodní síti. Do-
poručujeme omezit praní prádla a použití vody tam, kde by její zákal mohl 
být na závadu. Takto zakalená voda není v žádném případě hygienicky zá-
vadná. Časový plán odkalování může být z provozních důvodů pozměněn. 

pondělí 8. 4.: směr VDJ – obchvat směr na Lažany, obchvat směr V. No-
váka (Lázně), Melicharova, Horecká, Žulová, V. Nováka – Lázně, obchvat 
směr V. Nováka ke gymnáziu, V. Svobody, Husova, Štěpánkova, Máchova, 
Klínek
úterý 9. 4.: V. Nováka od gymnázia do náměstí k obchodu Slunce, ul. ČSA 
ke stadionu, Poršova, Sadová, Zvěřinova, přivaděč Skuteč – VDJ Lažany, 
ul. ČSA ke Šraňku, Fimberk
středa 10. 4.: náměstí, Heydukova, Rubešova, Tyršova, Dr. Znojemského, 
Tomáškova, Příčná, Žáčkův Kopec, B. Němcové, Jiráskova, Šraňk
čtvrtek 11. 4.: Os. Ležáků, SeniorCentrum, Sládkova, Družstevní, Smeta-
nova, Havlíčkova, Fimberk – Okály, Skutíčko, přivaděč do VDJ Štěpánov
pátek 12. 4.: VDJ Lažany, Přibylov, Nová Ves, Bílý Kopeček
pondělí 15. 4.: Lažany, Lešany, p. Truncová, p. Durek, Hněvětice, Borek
úterý 16. 4.: přivaděč Žďárec, obec Žďárec, Radčice
středa 17. 4.:  Štěpánov, Zbožnov, Lhota u Skutče

Jiří Vostřel, MěVAK Skuteč, s.r.o.

Harmonogram odkalování vodovodní sítě
ve Skutči a v přilehlých obcích

 V sobotu 23. března proběhla v 
Galerii umění, která se nachází v 
neobvyklém prostředí bývalé cihel-
ny v Rosicích u Chrasti, vernisáž 
další výstavy. I tentokrát si návštěv-
níci mohou prohlédnout díla regio-
nálních umělců a tvůrců z různých 
zájmových oblastí. V Rosicích vy-
stavují: Michaela Svobodová, Ale-
na Zamastilová, Marie Kořínková, 
Jaroslav Koreček, Jan Kuchyňka, 
Eva Hrníčková, Ivan Mládek, Mo-
nika Chomínová, Zdena Sodomko-
vá, Jindřich Bulva, Veronika Cha-
loupková, Lenka Jonášková, Vít 
Lacina a Marie Bulvová. K vidění 
je výtvarné umění, keramika i vý-
sledky rozmanitých ručních prací 
(půvabné svatební dekorace, obráz-
ky z rybích šupin apod.).
 Současně se zahájením výstavy 
byly zpřístupněny nově rozšířené 

prostory expozice Vesnice žije, 
poutavá je i hasičsko zemědělská 
expozice.  Návštěvu zajímavých 
výstavních prostor, které jsou ote-
vřeny každou sobotu od 8 – 12 ho-
din, můžeme doporučit.  Ve všední 
dny si lze prohlídku objednat na 
tel.č.: 777 130 327.                    /bal/

Galerie umění v Rosicích

Řádkový inzerát
Opravy travních sekaček a motorových pil všech typů. AKCE: servis-
ní posezónní prohlídky ZDARMA! Provádíme zemní práce bagrem, opra-
vy motorů, vysokozdvižných vozíků, bagrů, traktorů, vibračních desek atd.  
Skuteč u Velamosu, Brokl Z.- tel.: 606 306 266, Dopita L. – tel.: 606 306 270.

dokončení ze strany 3
Budislav - Hostovice 4:1 (1:1; 
1:0; 2:0)
 Utkání se hrálo na 3x20 minut 
čistého času. Rozhodovali rozhod-
čí Hájek a Javůrek. Finále začalo 
opatrnou hrou na obou stranách. Po 
pár minutách však chyboval obrán-
ce domácích a Hostovice se ujali 
vedení. Zbytek první třetiny měla 
Budislav mírnou optickou převahu 
a Hostovice hrozili nebezpečnými 
brejky. Až teprve na konci první 
třetiny Budislav vyrovnala střelou 
z mezikruží.
 Druhá třetina měla obdobný 
průběh, kdy měla Budislav více ze 
hry a Hostovice spoléhali spíše na 
brejky. Budislav však narážela na 
skvělý výkon gólmana Hostovic. 
Hlavně jeho zásluhou se skóre za-
stavilo na konci druhé třetiny na 
stavu 2:1. Dobrý výkon podal také 
gólman Budislavi, který musel če-
lit několika nebezpečným brejkům 
hostů a také složitým situacím při 
oslabeních.
 Během celého zápasu jsme vi-
děli několik vyloučených na obou 

stranách, která vyplynula ze hry              
a z drobných osobních šarvátek. 
Ale kvalitní výkon rozhodčích při-
spěl ke korektní hře. 
 Ve třetí třetině vrhli Hostovice 
vše do útoku a snažili se tlačit před 
bránu Budislavi. Toho však zkuše-
ná Budislav využila a dvěma góly 
pojistila svou výhru 4:1. Poslední 
gól Budislavi padl po kuriózní si-
tuaci, kdy hostující obránce, který 
rozehrával z poza vlastní brány, 
trefi l brusle atakujícího útočníka 
Budislavi a od nich se puk odrazil 
do branky překvapeného gólmana. 
Po poslední siréně vypukly hned na 
ledě oslavy.
 Po utkání proběhlo vyhlášení ví-
tězů a předání pohárů prvním třem 
týmům, tedy Štěpánovu, Hostovi-
cím a Budislavi. Putovní pohár byl 
tedy odvezen do Budislavi.
 Finále se odehrálo za bouřlivého 
povzbuzování před cca 230 diváky 
z obou táborů. Dle ofi ciálního hlá-
šení místního hlasatele, přihlíželo 
utkání 217 neplatících diváků.

Libor Hladík

Městská hokejová liga

Poděkování
 Děkujeme touto cestou zaměstnancům obvodního oddělení Policie 
ČR Skuteč, jmenovitě vrchnímu asistentovi pprap. Milanu Mlejnkovi. 
Jeho přičiněním se podařilo nalézt ztracený mobilní telefon Karla Cha-
lupníka, za což jsme velmi vděčni. 

dokončení ze str. 3
Noví policisté

 Personální situace skutečského 
oddělení se zlepšila, v polovině        
r. 2012 nastoupili dva noví policis-
té, kteří sice vzápětí nastoupili do 
policejní školy, ale po jejím ukon-
čení v první polovině tohoto roku 
se plně zapojí do chodu oddělení.  

Dostupnost v teritoriu
 Obvodní oddělení PČR Skuteč 
řeší případy i v těchto katastrech: 

Luže, Proseč, Zderaz, Perálec, 
Nové Hrady, Leština, Střemošice, 
Řepníky, Hroubovice, Předhradí, 
Prosetín, Mrákotín, Leštinka, Vrba-
tův Kostelec, Tisovec, Bor u Skutče 
a Hluboká. S problémy, které jsou v 
kompetenci Policie ČR, se občané 
mohou kdykoli obracet, a to na tel. 
číslech: 158 nebo 469 350 232, ale  
i na telefonu dozorčí služby: 601 
590 492.            Ze zprávy vybrala

Lenka Balounová

Trestná činnost a přestupky v roce 2012

dokončení ze str. 3
 V pondělí 25.02.2013 jsme s 
pomocí Mgr. Tomáše Kopecké-
ho – ředitele Městských sporto-
višť  Skuteč, s.r.o.,  uspořádali 
rychlobruslařské závody pro žáky 
ze základních škol a gymnázia ve 
Skutči. Já sám jsem byl velice mile 
překvapen  ze spousty bruslařsky 
šikovných dětí. A nebyli to jenom 
děcka z hokejového klubu. Výsled-
kovou listinu a fotografi e z těchto 
závodů si můžete prohlédnout na 

www.rkchrudim.cz .
 Byl bych opravdu hodně potě-
šen, pokud by některý z účastníků 
těchto závodů začal právě s rychlo-
bruslením a nemusí to být jenom ti, 
co se umístili na medailových mís-
tech.  Ale samozřejmě je náš klub 
otevřen pro všechny zájemce. Více 
informací o nás, včetně kontaktů, 
najdete na již zmíněných stránkách 
www.rkchrudim.cz a od dubna na 
www.rkskutec.cz 

Roman Vodička

Rychlobruslaři se stěhují do Skutče

 Keramika Ivana Mládka Keramika Ivana Mládka

Vzpomínka
Dne 19. dubna tomu bude rok, co nás navždy opustila 
naše milovaná maminka, paní Emilie Dalecká. S lás-
kou a úctou vzpomínají dcera, syn a snacha s rodinami.
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ZLOČIN A TREST Krátkodobá expozice s dlouhou přípravou
 Práce na v současnosti probíhající výstavě započaly na podzim minu-
lého roku. K několika předmětům zapůjčeným z Východočeského muzea 
v Pardubicích bylo nutné poshánět celou řadu doplňků. Počínaje katovský-
mi meči, které opravdu srazily hlavu desítkám odsouzených, po výbavu 
potřebnou k „outrpnejmu vejslechu“. A také nastalo hledání informací po 
archívech, protože dosavadní literatura o Skutči tuto tematiku více méně 
opomíjela, tedy kromě obsáhlejších zmínek v sešitovém vydání historie 
Skutče od plk. Karla Zástěry. Nicméně i tento pramen obsahuje některé 
nepřesnosti, jak bylo zjištěno zejména při studiu tzv. Ortelních manuálů 
v pražském Národním archivu. Poskládáním mozaiky informací se podařilo 
sestavit obraz dějin skutečského soudnictví raného novověku. Na výstavě 
jsou tak připomenuta místa, kde se soudní procesy (tehdy neveřejné) ode-
hrávaly, místa popravní, tedy šibeniční vrch a stínadla, ale i přesné umístění 
katovny. Výstava se dotýká především způsobu vyšetřování a provádění 
kapitálních trestů. Široká tematika civilně-právních sporů bude tématem 
samostatné dubnové přednášky. 

Když rychtář stíhá rychtáře
 Přestože nemáme tolik štěstí jako jiná města, která mají dochovány smol-
né knihy, podařilo se zjistit velké množství údajů o zločinech, které se zde 
a v našem okolí odehrály. Skutečský soud měl totiž na starosti rozsáhlé 
území, které spravovala jeho rychmburská vrchnost. Zjednodušeně přiblí-
ženo, jednalo se o velký trojúhelník vymezený Bělou u Luže, Chlumem u 
Ždírce nad Doubravou a Svratouchem. Spadalo sem samozřejmě Hlinsko 
a po nějaký čas i Chrast. Představiteli soudu byli členové městské rady 
v čele s purkmistrem, zástupce vrchnosti a písař, který celý průběh řízení 
zaznamenával a obstarával korespondenci s nadřízeným stupněm. Tím byl 
apelační soud v Praze. Důležitou postavou byl i rychtář, jenž měl ve své sa-
mostatné pravomoci možnost soudit spory mezi sousedy a v případě těžších 
zločinů nastupoval na místo vyšetřujícího policisty, který také stíhal a do 

vězení dopravoval podezřelé osoby. V roce 1572 musel dokonce skuteč-
ský rychtář vsadit do vězení rychtáře z Hlinska za to, že „nenáležitě sepral           
a ztloukl“ rychtáře z Vortové.

Šibenice
     Pokud se hovoří o skutečské šibenici, tak většina z nás si ji představí 
někde na přibylovské stráni. Pomístní jméno je zde Stračín, možná že zde 
opravdu strašilo. Ale v dřívějších dobách se také uvádělo, že na Stračíně je 
šibeniční vrch. I zápisy v nejstarší dochované městské knize (Žluté knize) 
uvádějí, že hraniční kámen zvaný „Mokrej“ leží v louce nedaleko šibenič-
ního vrchu a další, že přímo „šibeniční slove“. Popis hranic pozemků města 
pochází z roku 1589. Za pomoci unikátní Preitschovy mapy vypracované 
v roce 1731 a uchovávané dnes v St. oblastním archivu v Zámrsku, dokonce 
můžeme podobu šibenice spatřit. V expozici pak najdete její model.  Ale to 
nebylo jediné popraviště. Druhému se pro převažující způsob poprav říkalo 
stínadla. Nacházely se blíže městu, ovšem tehdy ještě daleko za posledními 
domky. Teprve před sto lety je dostihla rozšiřující se výstavba a dnes si 
už nikdo neuvědomí, co se pod travnatým povrchem skrývá a jaké hrozné 
tresty zde byly, tedy po zásluze, vykonány. 

Stínadla
     Místo vám nebudu popisovat, abyste jej mohli sami objevit, pokud na vý-
stavu zamíříte. Ale mohu říci, že běžnou metodou jak odsouzence dopravit 
na popraviště bylo vlečení jej za koněm. A této praxe nebyly ušetřeny ani 
ženy, u nich vrchní soud jen přikazoval řádně zavázat sukni, aby nedošlo 
k veřejnému pohoršení. A hlavně mělo být dbáno na to, aby vlečený člověk 
nepřišel o život dřív, než byl předán katovi. Stejné podmínky byly vypsány 
v ortelu nad děvečkou Mařenou Zrůstovou, která úkladně zavraždila man-
želku jistého sedláka z Krouny, se kterým měla tajný poměr. Kat ji před 
vlastním setnutím hlavy ale musel nejprve useknout pravou ruku. Hořela 
tu i hranice. Jednalo se o tzv. zrcadlový trest, kterým byli k upálení zaživa 
odsouzeni žháři. Za opravdu bestiální vraždy se pak ukládaly tresty lámání 
kolem. Po přeražení všech končetin bylo, většinou již mrtvé tělo, vpleteno 
do loukotí kola a tak „vyzdviženo do povětří“. Scéna jako z hororu pak 
několik měsíců vítala příchozí do města např. v letech 1690 nebo 1694. 
Velmi často končily pod mečem kata mladé svobodné ženy, které se ocitly 
v neřešitelné situaci, když nechtěné těhotenství řešily buď vyhnáním plodu, 
nebo zabitím novorozence. 

Mírnější tresty
     Ne všechny tresty však byly kapitální. Většina z nich byla lehčího rázu, 
jako např. tuhého vězení spojeného s nucenou prací na panském nebo měst-
ském pozemku. Často byl využíván pranýř, který stál někde v silnici před 
dnešní lékárnou U červeného raka. Veřejnou hanbou tak bývalo trestáno 
především cizoložství a krádeže. Tragická náhoda se odehrála v červenci 
roku 1696, kdy se z Luže přes les vracel panský myslivec Václav Zvěřina. 
Cestou vystřelil do houští, kde čekal škodnou, ale zasáhl mladou dívku, 
Verunu Sahulovou ze Štěpánova. Ta si odběhla na maliny, ale domů je už 
nepřinesla. Půl roku čekal myslivec na rozsudek, který k němu byl víc než 

milosrdný. Po rozsudku měl zůstat další dva týdny ve vězení jen o chlebu 
a vodě, dostal přísné napomenutí, jak má s puškou zacházet a musel dát 
sloužit 12 mší svatých za duši zemřelé Veruny.

Kat a pohodný
 O hrdelní pravomoc přišel skutečský soud při reformě v roce 1765, 
jako dalších 324 soudů podobné velikosti v Čechách (podobně byl soud 
zrušen v Pardubicích, Vysokém Mýtě, Poličce, Chocni atd.) Nadále řešil 
jen civilní a majetkové spory. Agendu těžkých zločinů převzal kriminální 
soud v Chrudimi. O část své práce přišel i kat, kterého Skuteč odedávna 
měla. Jednalo se o tzv. snížené osoby, na které ostatní společnost hleděla 
s opovržením. Jednak proto, že přicházeli do styku s krví, jednak proto, že 
vykonávali i různé nečisté práce spojené s pohodenstvím, tedy s likvidací 
zdechlin zvířat, předně dobytka. To však pro ně bylo výrazným zdrojem 
příjmů, který jim spolu s faktem, že nebyli poddaní žádné vrchnosti a mohli 
se svobodně pohybovat a nakládat s majetkem, kompenzoval jejich, jinak 
nezáviděníhodný, společenský status. Výstavná katovna stála v Heydukově 
ulici více jak 300 let, ale po požáru a demolici zmizela beze stopy.

 Kromě řady dosud nikdy nezveřejněných informací uvidíte na výstavě 
scénu mučírny, pranýř, klec pro lehké ženy a mnoho dalších předmětů. 
Opět je možné řadu z nich vzít do rukou. Kromě podrobných informací o 
mnohých zde souzených případech a o místních katovských rodech se také 
můžete dozvědět o zajímavém osudu popravčího meče staroměstského kata 
Mydláře, který byl řízením osudu nalezen v roce 2010 v Chrudimi.

Libor Aksler

 Všechny zobrazené tresty byly vykonávány také v našem městě.

 Jarní výstava městského muzea nabízí bohatý program pro veřej-
nost i dětské návštěvníky. Probíhá cyklus několika tematických před-
nášek, interaktivní vzdělávací programy pro školáky i komentované 
prohlídky.

 Výstava přenese návštěvníky do temného období 16. až 18. stole-
tí, kdy mělo město Skuteč své hrdelní právo, mučírnu, šibenici, pranýř        
a kata. K vidění je klec pro lehké ženy, mučící žebřík, model skutečské 
šibenice i klevetná žena u pranýře.
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 Odvážnější návštěvníci si mohou na vlastní kůži vyzkoušet např. 
palečnici, španělskou botu, housličky, trdlici či potupné masky.

 Na výřezu z rytiny města z roku 1812 vidíme, že katovna (vybarve-
ná červeně) byla jednou z dominant města.


